



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЯТНИЦА
1
МАЯ
1981 г.
№ 53 (8567)
Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

Здравствуй, Первомай!

Живописными красками природы, ярким кумачовым убранством городов и сел шагает по стране Первомай — День международной солидарности трудящихся всей планеты.

С особой радостью, светлым настроением, чувством законной гордости за свои деяния пришли к этому замечательному празднику советские люди. Встав на предмайскую трудовую вахту, они вкладывали в свой созидательный труд всю энергию, рабочую смекалку. Председательское социалистическое соревнование вылилось в движение за досрочное выполнение заданий первого года одиннадцатой пятилетки.

Новым ярким выражением трудового подъема стал Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Только в нашем районе в нем участвовало около 16 тысяч человек. В фонд пятилетки перечислено свыше 17 тысяч рублей. В этот день трудящиеся района еще раз продемонстрировали верность ленинским идеалам, Коммунистической партии.

Дальнейший рост производства, улучшение качества продукции земледелия и животноводства, успешное решение продовольственной программы — на решении этих и других задач экономического подъема сосредоточены усилия всех трудовых коллективов. Борясь за повышение эффективности производства и качества работы, многие передовики соревнования города и села добились хороших производственных результатов. Успешно реализовали программу четырехмесяцев коллективы хлебокомбината, УПП ВОГ, спиртзавода, межколхозно-совхозного лесхоза. В числе лучших — бригада коммунистического труда В. В. Николаева из ПМК-538, передовая свинарка совхоза «Красный фронтвик» З. А. Гаврилова и десятки других передовиков промышленного и сельскохозяйственного производства.

Праздник Первомай, праздник обновления. С особым радостным настроением встречают его земледельцы. Трудящиеся полей заняты весенней страдой. Повсеместно в хозяйствах развернулось социалистическое соревнование за проведение полевых работ в сжатые сроки и при высоком качестве. Под таким девизом трудятся механизаторы колхоза «Большевик», совхоза «Глубоковский» и других хозяйств.

По стране шагает Первомай. В этот радостный для всех нас день хочется пожелать всем новым трудовым свершениям по успешной реализации решений XXVI съезда партии, крепкого здоровья, большого личного счастья.

ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Дорогие товарищи! Сегодня вся наша страна, весь советский народ и все прогрессивное человечество нашей планеты отмечает День международной солидарности трудящихся — праздник 1 Мая.

Начало нынешнего года знаменательно многими событиями в жизни трудового народа и, прежде всего, состоявшимся XXVI съездом Коммунистической партии, который предначертал новые рубежи развития нашего государства на XI-ю пятилетку. Трудящиеся страны, области, в том числе и нашего района, активно включились в работу по выполнению решений съезда КПСС.

Хочется отметить, что земледельцы нашего района неплохо подготовились к проведению весенне-полевых работ. Все хозяйства активно включились в пахоту, засеяли первые сотни гектаров зернобобовыми и зерновыми культурами. У наших земледельцев есть все возможности провести эту важную сельскохозяйственную кампанию в срок, при хорошем качестве, с тем, чтобы успешно выполнить планы и социалистические обязательства по производству и продаже всех видов продукции государству.

Немало неотложных дел и у животноводов района. Необходимо сделать все, чтобы выполнить планы по реализации мяса, молока. Неплохо начали год промышленные предприятия города. Большинство из них своевременно произвели необходимое количество продукции.

Дорогие товарищи! В этот радостный праздничный день от всего сердца поздравляем вас с праздником Весны и Труда и желаем вам крепкого здоровья, счастья, дальнейших трудовых успехов на благо нашей любимой Родины.

РАЙКОМ КПСС ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА

РАПОРТУЕМ ТЕБЕ, РОДИНА!

● В райкоме КПСС и исполкоме райсовета

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНА

Бюро Опочецкого райкома КПСС и исполком районного Совета народных депутатов, рассмотрев вопрос «Об итогах социалистического соревнования предприятий промышленности, строительных организаций, транспорта и сферы обслуживания за первый квартал 1981 года», постановили:

признать победителем в социалистическом соревновании хлебокомбинат (директор т. Матвеев Ю. Г., секретарь парторганизации т. Васильева А. В., председатель завкома т. Яковлева О. Е., секретарь комсомольской организации т. Федорова Н. К.), выполнивший производственный план по всем технико-экономическим показателям: по объему реализации продукции на 103,8 процента (рост к соответствующему периоду прошлого года составил 3,1 процента), по производительности труда — на 102,6 процента (рост к со-

ответствующему периоду прошлого года составил 2,6 процента).

Хлебокомбинат награжден переходящим Красным знаменем райкома КПСС, райисполкома.

Второе место в социалистическом соревновании заняло районное потребительское общество, третье место — завод железобетонных конструкций, которые награждены Почетными грамотами райкома КПСС и райисполкома.

На районную Доску почета занесены хлебокомбинат, райпо, завод железобетонных конструкций.

Отмечена хорошая работа типографии, спиртзавода, районного производственного управления бытового обслуживания населения, конторы общественного питания.

Обгоняющие время

С хорошими показателями встретили Первомай многие рабочие филиала производственного объединения «Север». Они работают, обгоняя время. На трудовом календаре ткачих кавалера ордена Трудовой Славы III степени коммуниста Нины Федоровны Шахмановой, Людмилы Михайловны Парамоновой, де-

путата райсовета Людмилы Алексеевны Решетовой, накатчика лент Евгении Александровны Николаевой уже июнь.

Широкий размах социалистическое соревнование получило в предмайские дни, когда все советские люди решили ознаменовать День международной солидарно-

сти трудящихся новыми успехами в труде.

Передовые ткачихи Н. Ф. Шахманова, Л. А. Решетова и Е. А. Семенова признаны лучшими по профессии. Звание «Лучший молодой рабочий» присуждено ткачихе Нине Ивановне Ивановой.

П. МИХАЙЛОВА, председатель профкомитета филиала объединения «Север».

Четырехмесячный — досрочно

С хорошими показателями в труде встречаются Первомай труженики нашей ПМК-17 объединения «Покровмелнорация».

Несмотря на то, что весенняя распутица не позволила вести в апреле мелиоративное строительство широким фронтом, механизаторы межколхозны успешно поработали на предмайской трудовой вахте. Четырехмесячный план по объему под-

срочно. На этих работах освоено более 266 тысяч рублей капиталовложений при плане 250 рублей. По-ударному трудились мелиораторы в первые четыре месяца нынешнего года и на укладке дренажа.

В нынешней сложной по погодным условиям период хорошо работают на осушении земель в колхозе «Большевик» такие наши механизаторы, как Николай Иванович Андреев, Иван Степа-

нович Степанов, Анатолий Иванович Филимонов, Василий Иванович Иванов.

В начале года эти товарищи приняли повышенные социалистические обязательства в честь XXVI съезда Коммунистической партии и успешно выполнили их.

Большое внимание рабочие уделяют качеству труда, высокой производительности им помогает добывать знания дела, правильная эксплуатация техники.

Л. ИВАНОВА, экономист ПМК-17.

Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм!

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь! НА НОВУЮ СТУПЕНЬ

Большие и ответственные задачи стоят перед коллективом в одиннадцатой пятилетке. Планом предусматривается значительно увеличить объем производства и реализации продукции.

По-ударному трудился коллектив в дни всенародной подготовки к XXVI съезду партии. К открытию его многие рапортовали о досрочном завершении своих личных обязательств. Предсъездовский размах социалистического соревнования продолжается и сейчас. Намеченные планы на первый год пятилетки претворяются в жизнь.

УСПЕШНО выполнен план первого квартала. На новую ступень шагнул коллектив за первые три месяца новой пятилетки. Особенно заметный сдвиг намечился в сравнении с первым кварталом прошлого года. Объем реализации продукции возрос более чем на 30 процентов, а выпуск товарной — на 31 процент. Затраты на один рубль товарной продукции в первом квартале снижены на три процента, а по сравнению с первым кварталом прошлого года — на 1,7 процента. Возросла прибыль, ее получено сверх плана 16 тысяч рублей.

Производственные успехи ощутимы. И достигнуты они благодаря людям, их ударному труду, их высокой выработке. На предприятии высокая производительность труда. В сравнении с первым кварталом прошлого года

нынче она возросла на 29 процентов.

Итоги работы за первый квартал обсуждены на партийном собрании, на заседании заводского комитета определены победители. Велся обстоятельный разговор не только о достижениях, выполнении производственной программы, но и о том, что мешает работать лучше, выполнять намеченное, повышать эффективность и качество производства. С заметным перевыполнением заданий завершили квартал коллективы во главе со сменными технологами коммунистами Галиной Трофимовной Ивановой и Алиной Егоровной Назаровой.

Хороших успехов в выполнении социалистических обязательств добились наши ударники коммунистического труда. Они успешно завершили первый квартал, включи-

лись в предмайское социалистическое соревнование, выполнили намеченное. Среди тех, кто идет в первых рядах соревнующихся, Вера Антоновна Верига, Антонина Ивановна Иванова, Лидия Григорьевна Семенова, Петр Иванович Иванов и другие.

На предприятии много ветеранов труда, отдавших немало энергии, энтузиазма производству. Как правило, они не только замечательные труженики, но и хорошие воспитатели молодежи. Это Антонина Федоровна Владимировна, Ольга Владимировна Маркова, Григорий Тимофеевич Макаровский, Анна Семеновна Полулях, Яков Фомич Помазанов. Проводится соревнование на лучшего по профессии. Уже несколько раз подтверждают это звание кавалеры ордена Трудовой Славы III степени Зинаида Степановна Семенова и Нина Ивановна Тимофеева.

Нельзя обойти молчанием и те службы, которые способствуют труду рабочих основного производства, занимаются обеспечением сырьем, наладкой оборудования и прочими вопросами. Бесперебойное обеспечение предприятия сырьем — одна из задач работников сырьевого цеха.

С нею замечательно справляется небольшой коллектив, руководимый коммунистом Иваном Ивановичем Степановым. Много труда вносят рабочие механического цеха во главе с коммунистом механиком Василием Васильевичем Зайцевым.

В прошлом году проводился ремонт завода. Много труда вложил главный инженер предприятия коммунист Иван Иванович Жиборт. Вместе с коллективом механического цеха он произвел модернизацию оборудования. Вместе с рационализаторами он внедрил не одно новшество по реконструкции производства. Это дало возможность производству подняться на новую ступень, значительно повысить производственные показатели, работать более эффективно и качественно.

Новый подъем творческих сил вызвало у коллектива постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки». Рабочие, инженерно-технические работники предприятия еще шире развернули соревнование за претворение в жизнь планов первого года одиннадцатой пятилетки.

В. ДМИТРИЕВ,
секретарь
парторганизации
спиртзавода.

Горжусь своей профессией

Все работы хороши, выбирай на вкус — это слова можно слышать довольно — таки часто. И я с этим согласен. Каждая работа хороша по-своему, если, конечно, полюбишь ее с душой к ней относишься. В этом я убежден на собственном опыте и опыте многих моих товарищей.

Моя трудовая биография началась в послевоенные годы. Время было трудное, шло становление народного хозяйства, разрушенного войной. Начал работать учеником токаря на ремзаводе. Недалеко от станков, оборудованных приходилось учиться на митивных станках. В процессе получения навыков токаря получил от своего учителя-наставника Воронина. Это мне привил любовь к токарному делу, сделал многое первоначальное становление моего рабочего мастерства.

После службы в Советской Армии я снова вернулся на ремзавод и снова работаю токарем. А затем перешел в автоколонну № 1300. Прошло с тех пор более двадцати шести лет. За эти годы произошли значительные перемены к лучшему, имеется необходимая техника, работать стало интереснее.

Вдвоем с братом Виктором Ивановичем мы обслуживаем парк автоколонны и два филиала — Пустошкинский и Красногородский. Выполняем все то, что возможно сделать на токарно-винторезном станке, изготавливаем новые детали и реставрируем старые. Работы всегда много подчас срочной. Водители приносят различные детали просят поскорее их сделать и мы стараемся их помочь в быстрейшем возвращении в строй машин. Работа иногда бывает очень сложной, тонкая, которая под силу только опытному токарю.

В автоколонне производное окончательное приобщение к профессии, мое становление. Я теперь и не могу о другой работе, о другой профессии. Токарное дело я полюбил всей душой, отдаю ему много времени, стараюсь в совершенстве овладеть. Ведь каждый день приходится делать что-то новое, выполнять такую работу которую не делал вчера, читать новые, подчас минимальные детали. Приходится налаживать инструмент, подновки-резца до приведения в рабочее состояние станка. Чтобы справиться с этим, приходится заглядывать и в специальную литературу.

В коллективе автоколонны старшие товарищи помогают мне во всем. Я окончил шесть классов вечерней школы; в совершенстве научился управлять станком, строю относиться к своему делу, работать аккуратно и добросовестно. Стал токарем четвертого разряда. Большое доверие мне оказали коммунисты, приняв в ряды КПСС. Мой скромный труд отмечен правительственной наградой — орденом «Знак Почета». Коммунисты избрали меня партийным бюро.

Я люблю свою профессию, горжусь ею. Знаю, что так могут сказать о своем труде рабочие самых разных специальностей. Ведь все в нашей стране выбирают дело по душе, и в этом наше всеобщее огромное счастье.

Л. МУХИН,
токарь
автоколонны № 1300.

Вывер

Важное значение имеет организация «удельного» социалистического соревнования с рабов, работником нем себе. На днях итоги труда ства сред пахоте. суждено льцу Геп, который з работы пр ку на 60. Победит ческого с чен красн чьсть вып сток.

По-у

Весна п надцатой лась затыа ризам мех «Опочеки вопоставля чивость, проведение вых работ. Стремле цев прове сжатые а ки, получ зультаты на прочно рошо пора торы зимо ремонте ной техни местных у. Приступ к яровому новых. Пе зияства в ной агрега мирович первый де делал овес. По мере се включ ялки, фрон рится. Механиз шимости у посевную саным пра дельцев ст дневно вы нормы нор

Ущерб

Весна ре цев. Они, б по-своему шлом году, варительны сев. Не яв сна. Если в теплыми дн ры, по нощ морозки, а

В ХОЗЯЙ шена г зерновых к летних трав стадию всту весноснаш ведены уже. В день н центральной за механиз подготовку не совсем шего район гата. Он со новых сеял трактора агрегат при зьястве вл земледельц ределенные вую очередь совствовать проведению которой в дым днем

ТРУДОМ ПРОСЛАВЛЕННЫЕ РАДОСТЬ СОЗИДАНИЯ

«Широка страна моя родная» — с этой мелодией майского праздника проснулась сегодня страна. Родина Великого Октября, а вместе с ней миллионы трудящихся всего земного шара вышли в весенний праздничный поход со знаменами мира и труда.

СЕГОДНЯШНИЙ Первомай — особенный. Он проходит под знаком недавно закончившегося XXVI съезда КПСС, который еще раз подтвердил незыблемость ленинской политики созидания. Пятилетка! Слово это звучит мощно, призывно и надежно. Это — символ трудового подвига народных масс, непрерываемой героической эстафеты поколений. Каждый трудовой коллектив, вступая в одиннадцатую пятилетку, выразил стремление работать еще лучше, с полной отдачей. С каждым днем ширится социалистическое соревнование за досрочное завершение заданий первого года новой пятилетки.

С опережением производственных планов трудится и наш небольшой коллектив отделочников ПМК-538. Строительство — один из ведущих участков народного хозяйства, новостройки — показатель роста экономики. И нашему коллективу, бригаде штукатуров — маляров, отрядно сознавать, что в достижениях в области строительства есть и наш небольшой, посильный вклад.

Вот уже почти три десятилетия моя трудовая жизнь связана со строительством. На каких объектах только не пришлось работать, и мне особенно отрадн, что с каждым годом увеличиваются темпы производственного и жилищного строительства. Вот и в настоящее время наша бригада ведет отделочные работы на 27-квартирном жилом доме.

Бригада — это десять человек, объединенных одним желанием и стремлением — эффективно и качественно вести свою работу. Мы стараемся делать так, чтобы после нашей работы людям приятно было жить в новой квартире или же плодотворно трудиться в новом производственном помещении. Работа нашей бригады, как правило, заслуживает высокой оценки.

Среди бригад треста наша бригада в минувшем году в социалистическом соревновании заняла первое место. К своему профессиональному празднику — Дню строителя — мы вновь подтвердили право называться бригадой коммунистического труда.

Звание рабочего человека в нашей стране поднято на небывалую высоту. И каждый из нас поэтому в свою работу вкладывает все свое умение, мастерство. Труд созидательный — это прежде всего труд сознательный. А социалистическое соревнование открывает каждому из нас широкую дорогу творчества. По-хозяйски подходят к своей работе ветераны бригады Людмила Сергеевна Белозор, Анастасия Ивановна Иванова, Мария Ивановна Харлампьева, Нина Иосифовна Матвеева. У каждой солидный стаж работы.

А на смену ветеранам приходит способная молодежь, такие, как Зинаида Полтораки. Молодые строители, вливаясь в трудовой коллектив, живут по его законам. А здесь что главное — работать со всей ответственностью, уважать труд товарища, не подводить весь коллектив. Поэтому и стараемся идти с опережением графика, перевыполнять нормы выработки.

«Работать без отстающих» — девиз нашего времени. Все больше и больше коллективов следуют этому призыву партии. И у нас в ПМК-538 немало бригад, которые показывают пример самоотверженного труда. Это и бригады В. В. Николаева, А. С. Сафронова, Н. Я. Романова и другие. Весь наш коллектив демонстрирует сегодня решимость выполнить намеченные планы строительства на этот год.

Г. ВАСИЛЬЕВА,
заслуженный
строитель РСФСР,
бригадир бригады
коммунистического
труда.



Хороших успехов в первом квартале этого года добился коллектив завода ЖБК. Так, только в марте смена № 1, руководимая мастером Т. Е. Гайдаковской, выполнила производственный план на 131,1 процента. Большой вклад в общий успех внесла и пере-

довик производства Екатерина Петровна Таранкина, которая работает формовщицей.

НА СНИМКЕ: Е. П. Таранкина.

Фото Ю. Орлова.

В передовом коллективе

ОДНИМ из лучших в районном управлении бытового обслуживания населения считается коллектив парикмахерской, возглавляемый Екатериной Марковной Леоновой. Он успешно справился с квартальным заданием по оказанию услуг, с неплохими показателями встречает Первомай. В коллективе развернуто действенное социалистическое соревнование за выполнение обязательств первого года пятилетки, за перевыполнение индивидуальных планов.

Многие мастера мужского и женского залов показывают образцы трудолюбия, внимательны к посетителям, пользуются заслуженным уважением клиентов. В мужском зале работает комсомолка Мария Пархоменко. В предсъездовском соревновании она стала лучшей в коллективе, выполнив досрочно свои личные обязательства. И сейчас она одна из лучших ра-

ботниц, идет впереди соревнующихся. О ней тепло отзываются клиенты, довольны ее вниманием, работой.

Среди мастеров женского зала хороших успехов добивается Надежда Павловна Метальникова. Мастер постоянно выполняет взятые социалистические обязательства, пользуется популярностью у клиентов.

Предпраздничные дни самые напряженные в работе коллектива парикмахерской. Мужские и женские мастера работали четко, старательно, стремились вовремя каждого обслужить. Самое главное в их стремлении — доставить каждому радость своей аккуратной работой. И судя по тем отзывам, которые оставляют клиенты, это им удается.

И. МОСИЧКИН,
главный инженер РПУ
бытового
обслуживания
населения.

Вымпел вручен

Важное место в идеологической работе партийной организации совхоза «Духновский» уделено гласности социалистического соревнования среди механизаторов, работающих на весеннем севе.

На днях были подведены итоги трудового соперничества среди трактористов на пахоте. Первое место присуждено опытному земледельцу Геннадию Савельеву, который за несколько дней работы провел весновспашку на 60 гектарах.

Победителю социалистического соревнования вручен красный вымпел, в его честь выпущен боевой листок.

Е. БЫСТРОВ, внешт. корр.

По-ударному

Весна первого года одиннадцатой пятилетки выдалась затяжной. Но ее капризам механизаторы совхоза «Опочецкий» умело противопоставляют свою настойчивость, организованное проведение весенне-полевых работ.

Стремление земледельцев провести посевную в сжатые агротехнические сроки, получить высокие результаты труда основано на прочном фундаменте. Хорошо поработали механизаторы зимой в мастерских на ремонте сельскохозяйственной техники, на вывозке местных удобрений.

Приступили земледельцы к яровому севу ранних зерновых. Первым на поля хозяйства вывел свой посевной агрегат Виктор Владимирович Владимиров. В первый день работы он заделал овес на 15 гектарах. По мере созревания земли в сев включаются новые секции, фронт посевной ширится.

Механизаторы полны решимости успешно провести посевную 1981 года. Неписанным правилом для земледельцев стал девиз ежедневно выработать сверх нормы.

В. ВАСИЛЬЕВ.

Их наградила Родина ЧЕЛОВЕК ТРУДОМ КРАСЕН

В каждом хозяйстве есть люди, труд которых служит примером для других. На таких равняются, им стараются подражать, к их мнению прислушиваются. Именно таким человеком в колхозе имени Жданова является коммунист Анатолий Алексеевич Гаврилов.

БОЛЕЕ десяти лет он работает механизатором. Опираясь на накопленный с годами опыт, на приобретенные знания, из года в год Анатолий Алексеевич добивается высокой выработки, хороших результатов в социалистическом соревновании.

Трудовая биография механизатора началась в 1970 году. А до этого он, как и многие его сверстники, учился в школе, после окончания которой решил стать земледельцем. Окончил Плюсское СПТУ № 1, служил в Советской Армии, после чего возвратился в свое хозяйство, где остались друзья, товарищи, любимая работа.

С годами пришел опыт, необходимые навыки в выполнении разнообразных работ в течение всего сельскохозяйственного года. На протяжении нескольких лет Анатолий Алексеевич является бессменным участником посевной кампании. Не будет исключением и нынешний год.

Задолго до начала полевых работ механизатор отремонтировал посевную и другую почвообрабатывающую технику, закрепленную за ним. Но проведение озимого и ярового сева — это лишь одна из кампаний, из которых состоит сельскохозяйственный год. А приходится Анатолию Алексеевичу участвовать почти во всех работах. Летом на заготовке кормов правление колхоза поручает коммунисту возглавить одно из кормозаготовительных звеньев. Руководить коллективом, пусть и небольшим, конечно, честь, но в то же время и большая ответственность. Трудолюбие, принципиальность, организаторские способности, умение понять человека — вот те ка-



чества Гаврилова, которые помогают коммунисту успешно справляться с возложенными на него задачами.

На всех участках сельскохозяйственного производства коммунист добивается хороших результатов и, как правило, становится одним из лидеров социалистического соревнования. По итогам работы за 1980 год Анатолий Алексеевич признан победителем среди механизаторов колхоза. На своем тракторе «Беларусь» он выработал 1390 эталонных гектаров. При этом механизатор сэкономил 2900 литров горючего. Добиваться таких результатов А. А. Гаврилову помогает отличное знание сельскохозяйственной техники, своего трактора. Механизатор постоянно повышает профессиональное мастерство. Сейчас он является механизатором первого клас-

са. Передовик сельского производства, несмотря на занятость на работе, не жалеет сил и энергии для активного участия в общественной и производственной деятельности своего хозяйства. Анатолий Алексеевич дважды

был избран членом партбюро колхоза.

На протяжении ряда лет он с честью подтверждает высокое звание ударника коммунистического труда. За успешную работу в девятой пятилетке Родина наградила в 1976 году А. А. Гаврилова орденом «Знак Почета».

Много поздравлений принял недавно коммунист от своих товарищей. Они связаны с новым большим и радостным событием в его жизни: За успехи, достигнутые в выполнении заданий десятой пятилетки, Президиум Верховного Совета СССР удостоил Анатолия Алексеевича Гаврилова высокой правительственной награды — ордена Трудового Красного Знамени. Так по достоинству оценен самоотверженный труд земледельца.

В. УЩАКОВ.

На снимке нашего фото-корреспондента Ю. Орлова механизатор, коммунист, ударник коммунистического труда, кавалер орденов «Знак Почета» и Трудового Красного Знамени Анатолий Алексеевич Гаврилов.

ПОСЕВНАЯ—81

ТЕМПЫ ВЫСОКИЕ

МЕХАНИЗАТОРЫ первой тракторной бригады, которой поручено руководить мне, первомайские праздники встретят каждый на своем трудовом месте. В эти весенние благодатные дни закладывается основа будущего урожая, и мы готовы сделать все для того, чтобы выполнить социалистические обязательства, принятые на первый год одиннадцатой пятилетки.

А они таковы: с каждого гектара намечаем получить по 16 центнеров зерновых, по 96 — картофеля. В народе говорят: весенний день год кормит. И это действительно так. Ведь нашей бригаде предстоит провести весенне-полевые работы на 890 гектарах. Из них 422 гектара отведены под зерновые, картофелем займем 286 гектаров. Планом весенних работ предусмотрено сев провести за 25 рабочих дней. И есть все основания для того, чтобы уложиться в отведенные сроки.

Перед началом этой важной кампании мы провели с механизаторами совещание, на котором до каждого были доведены индивидуальные задания. Здесь же каждый тракторист принял социалистические обязательства. Хочется отметить, что наши земледельцы отлично отремонтировали к выезду в поле всю технику, прицепной инвентарь.

Необходимо сказать о том, что у нас складываются свои трудовые династии. Так, в этом году на одном тракторе трудятся отец и сын Михайловы — Анатолий Николаевич и Вячеслав. Работают они слаженно, оперативно. По итогам труда за минувшую неделю семейный экипаж занял в социалистическом соревновании первое место.

По своевременному и качественному обслуживанию техники в борозде многое делает инженерная служба во главе с Геннадием Егоровичем Михайловым. При мастерских созданы специальные ремонтные группы слесарей, которые в любой момент могут выехать в поле и оказать необходимую помощь механизаторам.

Большое внимание уделено организации социалистического соревнования не только среди трактористов, но и звеньев. Мы соревнуемся со второй тракторной бригадой, во главе которой стоит Анатолий Игнатьевич Игнатьев.

Большое внимание нынче, как и в минувшем году, мы уделяем возделыванию картофеля. С этой целью у нас создано два картофелеводческих звена. В каждое звено входят две сажалки и один автопогрузчик, имеется сортировальный пункт.

Погода не балует наших земледельцев, но мы успешно выполняем нормы выработки и значительно перекрываем их. Оперативно работают два звена: одно по внесению органических удобрений в почву, другое — минеральных. Органики предстоит внести в почву 25 тысяч тонн. Большая часть будет запахана на картофельных полях, часть — на кукурузных.

Должную роль сыграют введенные эталоны качества. Работу, проведенную каждым механизатором на том или ином участке, принимают специалисты, которые оценивают качество пахоты, сева и других операций.

А. ПЕТРОВ, бригадир тракторной бригады. Колхоз «Большевик».

А. ДЕНИСОВ.

У инициаторов соревнования

СЕЕТ „ГЛУБОКОВСКИЙ“

Весна редко считается с планами земледельцев. Они, бывает, планируют по-своему, она — по-своему. Так было в прошлом, да и в позапрошлом году, когда непогода срывала все предварительные наметки хлеборобов на весенний сев. Не явилась исключением и нынешняя весна. Если в начале апреля она поманила было теплыми днями, то затем подул северный ветер, по ночам почву начали прихватывать заморозки, а не позднее чем неделю назад уж

совсем нехвата выпал снег, правда, быстро растаявший. Все это, естественно, затрудняет ход полевых работ.

Однако там, где созданы предпосылки для успешного ведения посевной, четкой работы техники и ее маневра, дела вопреки непогоде идут хорошо. В этом группа районного пресс-центра «Посевная-81» убедилась, побывав в совхозе «Глубоковский».

В ХОЗЯЙСТВЕ уже завершена подкормка озимых зерновых культур и многолетних трав, в завершающую стадию вступили работы по весновспашке, которые проведены уже на 700 гектарах.

В день нашего приезда на центральной усадьбе совхоза механизаторы заканчивали подготовку к выходу в поле на работу. И на него земледельцы возлагают определенные надежды. В первую очередь он должен способствовать быстрейшему проведению посевной, фронт которой в хозяйстве с каждым днем ширится.

Сегодня сев яровых культур и многолетних трав ведут почти все бригады совхоза. Особенно успешно, как нас информировала диспетчерская служба хозяйства, идет сев в бригаде коммуниста Анны Павловны Федоровой, недавно награжденной орденом «Знак Почета».

И вот мы в бригаде Водобег. На обширных земельных массивах, прилегающих к деревне, много работающей техники. По сути дела весь посевной комплекс совхоза сегодня работает здесь.

Одна группа тракторов ведет внесение минеральных удобрений в почву, другая — проводит культивацию с одновременным внесением аммиачной воды. Вдалеке за перелеском гудят тракторы, ведущие подготовку почвы к

посеву. На ближних полях к деревне споро работает посевной агрегат. Здесь же находятся агроном совхоза Виктор Дмитриевич Волынский и бригадир Анна Павловна Федорова. Их мы и попросили рассказать о полевых работах и особенностях посевной нынешнего года.

—Весна первого года одиннадцатой пятилетки, — говорит В. Д. Волынский, — выдалась сложной. В почве накоплено недостаточно влаги, что заставляет земледельцев вести полевые работы особенно тщательно и в высоком темпе. В целом по совхозу уже посеяно более ста гектаров многолетних трав и около двухсот гектаров яровых зерновых культур.

— Наша бригада планирует завершить сев зерновых до

первого мая, — вступает в разговор А. П. Федорова. — Это значит, 200 гектаров овса и 152 гектара ячменя будут посеяны в лучшие агросроки. В дальнейшем нам предстоит посеять 300 гектаров однолетних силосных культур и посадить 90 гектаров картофеля. Высев яровых зерновых культур ведем с одновременным внесением в рядки минеральных удобрений.

Образцы ударного труда показывают сегодня члены механизированных звеньев Ивана Михайловича Мосягина, Василия Михайловича Алексева. Особенно хочется отметить Александра Васильевича Шалаева. Он ведет в нашей бригаде сев ячменя. При норме 11,5 гектара он ежедневно заделывает семена в почву на площади 20—25 гектаров, тем самым перекрывая норму в 2—2,5 раза. Надо сказать, что такой настрой у всех механизаторов. Четко и бесперебойно работает ремонтное звено. Все трактористы обеспечены горячим питанием.

Приятное впечатление оставляет организация полевых работ в совхозе. По всему видно, что инициаторы районного социалистического соревнования за успешное проведение посевной 1981 года земледельцы совхоза «Глубоковский» с честью держат данное ими слово.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

АДМИНИСТРАЦИЯ, партийная и профсоюзная организация маслодельно-сыродельного завода поздравляют рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятия с Первомаем! Крепкого вам здоровья, счастья, новых трудовых свершений на благо Родины!

СЛАВНЫХ тружеников полей и ферм совхоза «Опочецкий» сердечно поздравляем с Днем международной солидарности трудящихся — 1 Мая. Надеемся, что вы не пожалеете сил и энергии по претворению в жизнь решений XXVI съезда КПСС. Крепкого вам здоровья, счастья, больших успехов!

Партком, администрация, рабочком.

АДМИНИСТРАЦИЯ, партийная, профсоюзная организации конторы общественного питания поздравляют коллектив с международным праздником солидарности трудящихся — 1 Мая! Желаем всем вам, дорогие товарищи, больших успехов в труде, здоровья и счастья в личной жизни!

СЕРДЕЧНО поздравляем всех полеводов, животноводов, механизаторов, ветеранов труда колхоза «Большевик» с Днем международной солидарности трудящихся! Пусть первая весна новой пятилетки принесет всем вам, дорогие товарищи, много радости и счастья, больших успехов в труде по укреплению общественной экономики!

Правление колхоза, партком, местком.

ПРАВЛЕНИЕ колхоза, партком, местный комитет колхоза «Красный Октябрь» горячо и сердечно поздравляют всех тружеников хозяйства с Первомаем! Желаем всем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, новых успехов в труде, радости и благополучия в каждой семье!

АДМИНИСТРАЦИЯ, партийная и профсоюзная организации универсального торгового предприятия поздравляют коллектив работников торговли с весенним солнечным праздником — 1 Мая. Желаем всем вам, дорогие товарищи, замечательных успехов в труде, хорошего здоровья и счастья в личной жизни!

СЕРДЕЧНО поздравляем всех тружеников лесного хозяйства с праздником 1 Мая! Надеемся, что в первом году одиннадцатой пятилетки будут приложены все усилия для успешного осуществления планов и обязательств. Желаем всем крепкого здоровья, бодрости, счастья вам и вашим семьям!

Дирекция, партбюро, рабочий комитет.

АДМИНИСТРАЦИЯ, партийная и профсоюзная организации ДРСУ поздравляют весь коллектив с международным праздником трудящихся — 1 Мая! Желаем больших творческих успехов в труде и счастья в личной жизни!

ПОЗДРАВЛЯЕМ коллектив Опочецкого ремзавода с Днем международной солидарности трудящихся — 1 Мая! Желаем доброго здоровья, огромного человеческого счастья, успехов в труде по практическому претворению в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС.

Администрация, партбюро, завком.

ДОРОГИЕ товарищи мелиораторы! Сердечно поздравляем вас с праздником Весны и Труда! Доброго вам здоровья, успехов в работе по преобразованию земли, солнечных дней, доброго настроения!

Администрация, партбюро, местком.

ДОРОГИЕ товарищи автомобилисты! От всей души поздравляем вас и членов ваших семей с весенним солнечным праздником — Днем международной солидарности трудящихся! Желаем всем вам отличного настроения, крепкого здоровья, творческих успехов в труде, личного счастья!

Администрация, партбюро, местком автоколонны № 1300.

СЕРДЕЧНО поздравляем работников государственных учреждений с международным праздником трудящихся 1 Мая. Больших успехов вам в жизни, дорогие товарищи!

Пусть мирным будет дом всегда,
Пусть радость всем приносит труд,
На ратные в труде дела
Заветы Ленина зовут.
Счастливым быть и не болеть
И людям счастье всем нести,
Уметь преграды одолеть
И лишь вперед, вперед идти.

Опочецкий райком профсоюза работников государственных учреждений.

АДМИНИСТРАЦИЯ и местный комитет районной киностудии сердечно поздравляют всех работников кино с праздником 1 Мая — Днем международной солидарности трудящихся всех стран. Крепкого вам здоровья, счастья и новых успехов в вашей работе.

РАБОЧИХ, инженерно-технических работников, служащих спиртзавода сердечно поздравляем с праздником 1 Мая — Днем международной солидарности трудящихся. Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, большого личного счастья, новых успехов в труде по выполнению заданий пятилетки.

Администрация, партбюро, завком.

ТРУЖЕНИКИ совхоза «Салют» — полеводы, животноводы, механизаторы, специалисты! Поздравляем вас с Днем международной солидарности трудящихся! Желаем в первом году новой пятилетки добиться еще больших успехов в выполнении принятых социалистических обязательств. Крепкого вам здоровья, большого личного счастья.

Администрация, партбюро, рабочий комитет.

АДМИНИСТРАЦИЯ, партийная и профсоюзная организации производственного управления бытового обслуживания населения от всей души поздравляют с Первомаем весь коллектив. Желаем вам, дорогие товарищи, новых успехов в осуществлении решений XXVI съезда партии, крепкого здоровья, большого личного счастья!

РАБОЧИХ, инженерно-технических работников, служащих, ветеранов льнозавода горячо поздравляем с Днем пролетарской солидарности трудящихся! В этот праздничный день Весны и Труда желаем вам хорошего здоровья, семейного и личного счастья. Надеемся, что ваш трудовой вклад поможет коллективу добиться высоких производственных показателей.

Администрация, партбюро, завком.

СЛАВНЫХ тружеников полей и ферм, ветеранов труда совхоза «Глубоковский» сердечно поздравляем с Днем международной солидарности трудящихся — 1 Мая! Пусть всегда вам сопутствуют весеннее настроение, хорошее здоровье, большое личное счастье! Выражаем уверенность, что коллектив совхоза в первом году пятилетки приложит все силы для претворения в жизнь решений XXVI съезда КПСС.

Администрация, партком, рабочий комитет.

АДМИНИСТРАЦИЯ и местный комитет кинопроката сердечно поздравляют коллектив с Первомаем. Желаем вам, дорогие товарищи, новых трудовых успехов, крепкого здоровья, большого счастья!

ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ славного рабочего класса — рабочих, инженерно-технических работников и служащих УПП ВОГ поздравляем с праздником 1 Мая! Пусть и в дальнейшем ваши трудовые успехи будут направлены на досрочное выполнение заданий пятилетки. Желаем всем вам и вашим семьям крепкого здоровья, счастья в личной жизни.

Администрация, партбюро, местный комитет.

ДОРОГИЕ товарищи, рабочие совхоза «Красный фронтовик»! В День международной солидарности трудящихся примите самые наилучшие поздравления. Желаем вам добиться новых успехов в подъеме сельскохозяйственного производства, быстро и качественно провести весенний сев. Крепкого здоровья вам, семейного счастья.

Администрация, партком, рабочком.

ВСЕХ работников потребительской сельской кооперации поздравляем с замечательным праздником Весны и Труда.

Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, счастья, доброго настроения, новых трудовых побед на благо нашей любимой Родины.

Правление райпо, партбюро.

ВЕСЬ коллектив рабочих и служащих цеха № 2 Красногородской швейной фабрики поздравляем с Первомаем — Днем международной солидарности трудящихся.

Дорогие товарищи, желаем вам весеннего, бодрого настроения, семейного счастья, здоровья. Выражаем уверенность, что первый год одиннадцатой пятилетки станет для вас годом новых трудовых успехов.

Администрация, партийная, профсоюзная организации.

АДМИНИСТРАЦИЯ, партийная организация, местный комитет производственного управления жилищно-коммунального хозяйства от всего сердца поздравляют коллектив рабочих и служащих с праздником 1 Мая — Днем международной солидарности трудящихся.

Дорогие товарищи! Желаем вам в первом году одиннадцатой пятилетки добиться еще больших успехов в труде. Доброго вам настроения, весенних улыбок, здоровья, семейного счастья.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

1 МАЯ, ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 8.40 — «Москва». Кинообозрение. 9.05 — Праздничная композиция по произведениям советских художников. 9.15 — «Песни и танцы народов СССР». 9.45 — Москва. Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся — 1 Мая. 11.30 — Праздничный пионерский концерт. 12.00 — «Поэзия борьбы и труда». 12.25 — Концерт. 13.10 — Программа мультфильмов. 13.35 — Премьера телефильма «Средина — моя...». 14.05 — Премьера фильма-концерта «Танцует Мэнго». 14.45 — Премьера телефильма «Школа». 1-я серия. 15.50 — Премьера фильма-концерта «Обыкновенные чудеса». 16.30 — Показательные выступления сильнейших фигуристов мира. 18.10 — «На экране — кинокомедия». 19.40 — Праздничный «Голубой огонек». 21.00 — Репортаж о праздновании Дня международной солидарности трудящихся — 1 Мая. 22.00 — 23.40 — Продолжение «Голубого огонька».

2 МАЯ, СУББОТА

8.00 — Новости. 8.20 — Утренняя гимнастика. 8.45 — «Выставка Буратино». 9.15 — Премьера телефильма. 10.15 — «Мужество». Телефильм. 7-я серия. 11.20 — 18-й тираж «Спортлото». 11.30 — Премьера телефильма «...В страну часов».

11.50 — «Веселые нотки». 12.50 — «В мире животных». 13.50 — Программа мультфильмов. 14.30 — Новости. 14.45 — Премьера телефильма «Школа». 2-я серия. 15.50 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 16.20 — Романсы в исполнении народной артистки РСФСР Т. Синявской. 17.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (М.) — «Динамо (М.)». 18.45 — «На арене цирка». 19.30 — Премьера телеспектакля «Эспаньола». 21.00 — «Время». 21.35 — «Вокруг света». 23.10 — «Танцевальный зал». 23.45 — Новости.

3 МАЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.40 — «На зарядку становись». 9.05 — Концерт. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.20 — «Наука и техника». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный кюск». 14.00 — «Клуб кинопутешествий». 15.00 — Премьера телефильма «Школа». 3-я серия. 16.10 — «Зарубежные гости Москвы». 16.30 — Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. 17.30 — «Творчество народов мира». 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — Премьера телефильма «На ледяной арене». 19.15 — Худ. фильм. 21.00 — «Время». 21.35 — «Футбольное обозрение». 22.05 — «Шире круг». 23.35 — Новости.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ДОРОГАЯ и любимая мама и бабушка **Зинаида Алексеевна Михайлова!** Сердечно поздравляем тебя с днем рождения. От всей души желаем бодрости и весеннего настроения, счастья и успехов. Пусть будет наполнена радостью твоя жизнь.

Дочери, зять, внук.

СПМК-1238 ТРЕБУЮТСЯ

электромонтажники для ведения внутреннего электро монтажа на объектах СПМК-538. Оплата труда аккордно-премиальная. Ведется жилищное строительство. Обращаться в отдел кадров СПМК-538. 3-2.

Опочецкому межрайонному управлению «Псковоблводхоза» ТРЕБУЮТСЯ

рабочие строительных профессий, рабочие для крепления каналов и строительства трубопереездов, строполь на автокран, рабочие, экскаваторщик на экскаватор ЭО-2621. Обращаться по адресу: ул. Московская, 15, телефон 2-32, 3 звонка. 3-2.

Опочецкому СПТУ № 5 ТРЕБУЕТСЯ

кассир.

Опочецкому льнозаводу ТРЕБУЮТСЯ

рабочие основного производства. Жилплощадь предоставляется.

Продается автогараж железный для легковой автомобиля по ул. Калинина, 33. Обращаться в любое время дня.

КИНО

«МАЯК»

1-4 мая

Новый художественный фильм «ПОЖЕЛАЙ МНЕ НЕЛЕТНОЙ ПОГОДЫ» Начало в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

2-3 мая

Художественный фильм «ДНЕВНЫЕ ЗВЕЗДЫ» Начало в 17 и 19 час.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая Заказ 1159. Тираж 7454.